

Проф. Борис Господинов Бойкинов

(7 март 1933 – 23 януари 2020 год.)

Проф. д-р Борис Господинов Бойкинов е роден в семейство на служещи, в град Пловдив, където прекарва по-голямата част от живота си. Завършва гимназия и медицина с отличен успех в родния си град. Разпределен е на работа в гр. Устово (сега е квартал на гр. Смолян), където е изпълнявал задълженията на педиатър, главен лекар, акушергинеколог, патоанатом и съдебен медик, въпреки, че съкровенното му желание е да бъде хирург. Денонощно е на разположение на своите пациенти, заедно със съпругата си д-р Евгения Бойкинова и бързо спечелва сърцата на местното население. Това са години, изпълнени с емоции, отговорности, всеотдайност, отличия, но и години през които той придобива голям опит. От тогава е любовта му към планината, родопските песни и педиатрията. За осемте години прекарани там той спечелва завинаги много приятели.

След като взема специалност „детски болести“, младият лекар кандидатства и е назначен във ВМИ „И.П.Павлов“ като асистент на проф. Вапцаров. Така започва и кариерната му дейност като лекар, преподавател и учен. Следват специализации в София, в Лион педиатрия и нефрология /бъбречна биопсия/ при известния проф. Mathis Jeune. Завръщайки се в България, полага основите на детската нефрология в Пловдив и създава първото у нас специализирано отделение. Въвежда новите диагностични методи при децата – ретроградна цистография и пункционна бъбречна биопсия. Във връзка с последната подготвя и своята кандидатска дисертация. Изучава хистологията на бъбрека, като най-правилната интерпретация на данните в подкрепа на клиничната картина и параклиниката. Следва успешно защитена дисертация на тема „Върху значението на пункционната биопсия на бъбрека за диагнозата, прогнозата и лечението на гломерулоспатиите в детската възраст“ с науч. ръководител проф. д-р И. Вапцаров. Научните му интереси продължават в тази насока. Обено ценни трудове са монографията „Нефротичен синдром в детска възраст“, основа за подготовка на много педиатри, монографията „Хематурии в детската възраст“, ръководството „Спешна педиатрия“, както и участие в други ръководства, многобройните статии и участия в научни форуми, в които професорът излага своя педиатричен и нефрологичен опит.

Проф. Бойкинов е любим баща, съпруг и дядо. Като изключителен преподавател, той с увлечение говори за патогенезата на нефрита, за значението на морфологичната насоченост в диагностиката на бъбречните и други заболявания, за уроинфекциите в детска възраст, за аномалиите на отделителната система, за мястото на кортикостероидите и имunosупресорите в лечението на имунните нефропатии. Учил е на педиатрия хиляди студенти, подготвил е десетки специалисти по детски болести, много от които сега работят като началници на детски отделения у нас. Не малко от неговите ученици са чуждестранни граждани и носят знанията и опита получени от него по света.

Проф. Бойкинов дълги години е бил началник на Детска клиника и Ръководител на Катедрата по педиатрия при ВМИ „И.П.Павлов“, Пловдив. Многократно е избран за член на Академичния съвет, член на редколегията на сп. Педиатрия, Заместник-Ректор на института по лечебната част. За дейността си многократно е награждаван, като юбилейна грамота „С уважение и благодарност за лични заслуги и принос в развитието и утвърждаването на Катедрата“, 2006г., грамота и награда за „Цялостен принос в развитието на педиатрията в България“, 2018г., и много други, вкл. е награден със званието „Почетен гражданин на Пловдив“.

Проф. д-р Борис Бойкинова ни учеше не само на медицина, но и на човечност, на професионално отношение пациентите, на жажда за нови знания – качества, които той притежаваше в най-висша степен и които го правеха една изключителна Личност.

